

# 无人机+搜救犬,85小时找到失联老人

这位85岁老人患有阿尔茨海默病,得知找回的消息全家落泪

“失联三天多,我们家属已不抱希望了,得知我父亲被找到的那一刻,全家人都落泪了……”12月8日,老人家属激动地说。12月4日晚,来自江宁区的一名市民报警求助,称85岁的老父亲外出后一直未归,因患有阿尔茨海默病,走失可能性极大。经过85小时全方位搜寻,警方成功找回老人。

通讯员 宁宫新 谢捷 王海丁  
见习记者 于娴 现代快报+记者 季雨



警方在一荆棘田沟内发现走失老人 通讯员供图

江宁公安分局指挥中心当即启动失联人员紧急查找机制,与时间赛跑,指派警力前往现场全力查找失踪老人。

因老人外出未携带手机,无法与其取得联系。江宁分局与市公安局寻人专班同步开展工作,一方面通过家属提供的老人照片等信息,依托“平安守望点”、社区微信矩阵群等转发收集线索;另一方面通过公共视频查找老人踪迹,在每个消失的点位周边现场寻找。

当天晚上,警力经调取社会面公共视频发现,老人步行至秣陵街道一公交站台后,便失去踪迹。民警通过视频画面查找老人踪迹,老人出行漫无目的、毫无规律,时而乘坐公交车,时而走进农村偏僻小道,时而又在陌生地段停留数小时,在视频中频频消失。从不断汇聚而来的视频中,警方发现,老人步行了6个小时的路程,先后转乘5辆公交车,在10余处地点停留,目的就是找到回家的路。

经过连续三天奋战,民警调看老人行踪周边130余路公共视频,70余小时视频,30余处点位走访询问,对老人最后出现的位置开展搜索,最终成功明确老人在江宁区王山村附近消失。但该处位于乡

村,地形复杂、山林茂盛、野草丛生,公共视频薄弱。江宁分局立即调派特巡警大队无人机战队参与查找,刑警支队连夜派遣警犬队火速驰援,通过“空中+地面+搜救犬”手段,组织近百人对王山村周边农田及12处蔬菜大棚开展地毯式排查。

民警们克服寒冷天气,钻树丛、跨河沟、爬山路,地毯式搜寻。根据以往寻人的经验,天气寒冷老人极有可能在一些掩体下躲避。民警以最终消失点位为中心向外开展地毯式排查,层层扩展,水沟、废旧厂房、田埂、杂草丛都不放过。

12月8日上午,在江宁区横溪街道一荆棘田沟内发现走失老人,老人躺在地上,精神恍惚,身体十分虚弱。这时,距离警方开始寻人,已经过了整整85个小时。家属得到消息立刻赶到现场,激动地说:“作为家属,现在唯一想表达的就是对警方的感激,民警连续几个昼夜不停寻找,这真的是救命之恩,我们全家都表示感激!”

近年来,南京公安把群众的事情当成自己的事,以最全资源和最强力量高效处置走失警情,让家庭重聚,让爱心传递。2022年11月

起,南京警方建立三级响应“寻人”处置督办机制,该机制坚持对走失警情秒级响应,合力作战,第一时间分析判断走失、出走的时间、地点、原因,确定寻找范围,组织街面巡防警力全力查找。截至目前,南京警方通过该机制已帮助寻回1.4万人。

在南京市公安局指挥中心,记者看到“走失人员查找”专班人员依托智能指挥调度系统,建立了“一警一小组”机制,每起走失警情同步建立工作群,成立“专班+分局+现场”即时响应小组,第一时间互通被寻人显著体貌特征、现场查找线索等信息。

南京警方还将走失警情分为A、B、C三个响应级别,其中A类为疑似被侵害人员,第一时间启动案件侦办流程;B类是14岁以下未成年人、80岁以上老人、残疾人、精神障碍患者等困难群众,由市局专班直接调度,会同属地分局处置;C类为心智正常的成年人,由属地分局先期处置,市局专班实时赋能、全程盯办。通过紧盯走失警情接报询问、现场处置、研判赋能各个环节,处置效率大幅提升,现在每起走失警情处理平均用时不到两小时。

## 莫愁湖街道网格化查处垃圾乱倒

本报讯(通讯员 冯文焘 李劲祝 记者 刘赞)装修产生的建筑垃圾、废弃物料、餐厨垃圾等,本应按照垃圾清运要求进行闭环处理,但是不少店主、个人图省事随意将各类垃圾抛洒在路面上,影响城市环境。为进一步规范辖区网格环境卫生,南京市建邺区莫愁湖街道城市管理部综合执法中队、社区网格员,邀请城市治理公众委员按照网格划分,对各类垃圾乱倒现象进行检查。

近日,有市民通过12345政务热线反映,汉中门大街上堆放了大量

的装修垃圾。为弄清这些装修垃圾来自何方,城管执法人员和社区网格员通过视频监控回溯调查发现,原来是周边一家收旧店将装修废料回收后,把不要的边角料随意丢在路旁。在录像取证核实后,执法人员和社区网格员上门告知店主,其行为已经违反了相关法律法规,由执法人员向违法当事人下发《责令改正书》,要求其按照要求现场整改,规范处置垃圾。经过执法人员和社区网格员的耐心教育,当事人认识到了错误,当场将垃圾清理干净,并承诺不再乱倒垃圾。

## 高淳城警联手整治非机动车乱停放

本报讯(通讯员 胡嘉欣)非机动车乱停放、占压盲道、侵占消防通道等不文明行为,不仅影响道路畅通,破坏城市形象,还存在安全隐患。近日,高淳区砖墙镇综合行政执法局联合交警中队对标准化单元长河街的停车秩序进行常态化整治,形成优势互补、齐抓共管的良好局面,强化市容秩序管理,营造安全、有序的集镇环境。

城管队员联合交警采取“宣传+整治”的方式,对乱停放当事人进行现场宣传引导,并向往来市民宣讲电动车、自行车等非机动车乱停乱放的危害以及规范停放非机动车的必要性。同时,对车主不在现场的非机动车,加大占道乱停放的整治力度。通过“城管+交警”联合执法模式,非机动车乱停放得到有效治理。

## 10米长卷《锦绣高淳》亮相老街



宽0.6米长10米的中国画《锦绣高淳》首次亮相 通讯员供图

本报讯(通讯员 邢光理)历经2个多月采风、匠心打造的宽0.6米长10米的中国画《锦绣高淳》12日新鲜出炉,这是高淳区淳溪街道画家李继宁继去年完成《国际慢城》18米长卷画后又一佳作。当天上午,李继宁在高淳慢度老街展示了这幅长卷画。

四方宝塔一字街,倒栽柏树白牡丹,游子山、漆桥老街、国际慢城、固城湖大桥、石臼湖跨湖大桥等标志性景点一一展现,一幅大美高淳新画卷跃然纸上,令人拍手叫绝、翘指称赞。

今年61岁的李继宁是南京市美协会会员。李继宁表示,作为本土画家,今年国庆节期间,他就萌生一个念想,以中国画的形式,创作一幅反映改革开放后高淳发生的沧桑巨变。经过深耕细作,构图、上色、几经打磨,才最终问世。画卷之绵长,内容之丰富,构思之奇特,手法之新颖,既绘出了山青水秀绮丽的风景,又绘出现代城市文明的浪漫底色。

李继宁此前还创作过35米长卷《三十里荷香》和13米长卷《百蟹图》,皆取材于高淳。

## 地铁11号线一期19座车站已开工

本报讯(通讯员 黄欣然 赵中壮 朱雨征 记者 李娜)南京地铁11号线可换乘S3、S8、3、10号线等多条地铁,可以说是江北打通主城轨道交通“任督二脉”的重要通道。12月11日,记者探访该项目临滁路站、七里河站发现,两站均已实现主体结构封顶,已进入或即将进入附属结构施工阶段。据悉,11号线一期工程20座车站,目前已开工19座,其中,16座车站完成了围护结构的施工,11座车站的主体结构已经封顶。

地铁11号线一期起自马骡圩站,止于浦洲路站,路线全长26.7公里。记者在七里河站看到,这里设计为地下二层岛式车站,地面正在进行2号出入口围护结构施工,该站的站厅站台等主体结构已经完工,站厅为无支柱设计,看起来十分宽敞,站台层也已经完成施工。临滁路站是地下两层岛式、局部节点盖挖车站,该站主体结构也已封顶。

据介绍,由中交二航局承建的TA02标土建四工区位于浦口区,

线路沿浦滨路、万寿路敷设,全长9.372公里。共设6座地下车站,7个盾构区间,车站采用明挖+局部盖挖法施工,区间采用盾构法。预计2024年底可完成该项目的土建施工。

作为江北新区的骨干地铁线路,南京地铁11号线是构建城市跨江交通网架的重要一环,将串联起桥林制造板块、三桥创新板块以及新区研创园、中央商务区、桥北、大厂新化副中心等重要城市功能板块,是加强江北新区总体规划发展的重要支撑。

